

太原志愿者参与“快乐少年”支教活动

本报讯(记者 张晓丽)在中国青少年发展基金会指导下,10月中旬起,16名来自太原的支教志愿者将开展为期一个月的以“快乐少年”为主题的系列支教活动。

志愿者们第一站来到了左权县羊角平安智慧小学,并为孩子们带来了音体美、心理、信息等课程。系列活动中心,他们将关注孩子们的身心健康,帮助他们提升科技素养,提高审美能力,陪伴他们快乐成长。首次参加支教活动的志愿者颜青青说:“在支教旗帜下宣誓感觉很激动,也体会到一种责任。我会用自己的耐心、爱心和细心陪伴孩子们,在他们心里播下一颗温暖的种子。”

据了解,左权县羊角平安智慧小学是平安人寿山西分公司在山西捐建的第一所希望小学。建校以来,志愿者们已累计捐赠价值40余万元的教学物资。本次支教活动中,他们给孩子们带去了教具、书籍、爱心餐盒,同时还号召爱心企业参与到公益行动中,为孩子们进行视力检查,建立眼健康档案。

(图片由志愿者提供)



杏花岭区成立老年志愿者服务队

本报讯(记者 李杰华 通讯员 刘琛琛)10月15日,杏花岭区“为老服务、点亮杏花”老年体协志愿者服务队伍授旗仪式在职工新街新时代文明实践所举行。

该区老年体协志愿者将充分利用时间宽裕、工作经验丰富、阅历知识积淀的优势,引导调动全区老年人积极投身志愿服务事业,带头开展老年教育事业、文化养老事业、文体健身活动,丰富群众精神文化生活;经常性开展理论宣传教育,投身保护红色资源、传承红色基因,关心教育下一代。该区

要求,老年体协志愿者服务队成立后,要与党史学习教育相结合,不断扩大志愿服务的覆盖面和影响力,逐步吸收扩大老年志愿者服务队伍,把志愿服务融入群众生产生活当中。要坚持志愿服务活动常态化开展,经常性组织理论宣讲,突出举旗、铸魂、育人使命;定期开展各类展演活动,定期组织志愿者向社区、农村、学校、敬老院等场所输送健康向上、鼓舞人心的文体活动。要积极推广适合老年人强身健体的项目,组织进行专业人才培训,做大做强志愿服务活动品牌。

快递穿上“绿”衣裳

可降解胶带、快递袋亮相“果博会”

本报讯(记者 李涛 通讯员 王晋晶)10月15日,第六届山西(运城)国际果品交易博览会举办。作为承担水果等农特产品外运“最后一公里”任务的快递企业,现场为本届果博会提供寄递服务,并展示了最新的绿色环保包装材料。其中,山西中通推出的可降解胶带、快递袋以及可循环使用百余次的智能环保袋等,都将在今后农特产品外运环节逐步推广使用,从而让快递物流再添一抹“新绿”。

市民在收寄快递包裹的时候,都会用上胶带,传统的打包胶带使用量大且难回收、难降解,一直是制约快递行业绿色发展的痛点。对此,山西中通引进了可降解胶带,同样能达到包装结实、不丢件、不破损的效果,还具有可焚烧、无毒排放、可回收的特点。这种胶带,回收后经过粉碎加工,还可实现资源的循环利用。

现场还展示了一款绿色智能环保袋,是用于分拨中心快递分拣环节的。“过去使用一次性编织袋,成本虽然低,但每条最多用两次,而

且极难降解,对环境污染严重。”山西中通的工作人员介绍,现在推广的绿色智能环保袋,每个可循环使用110多次,能大量减少一次性编织袋的使用。而且,每条循环中转袋还配置了一枚电子芯片,快递分拣员只要用分拣枪扫袋子上的二维码,配合手机软件,就可实时跟踪快件的转运轨迹,快件走到哪里,一目了然。

在“果博会”上,山西中通还现场展示了一款绿色环保纸箱,底部采用免胶设计,整个箱子只用一条胶带就能完成封装。另外,在快递单面、快递运输等环节,也均有更为绿色环保的变化。据悉,今后在我省的农特产品外运环节,山西中通将扩大上述新包装材料的使用比例。



社区学校携手成立文明实践站

本报讯(记者 刘志刚)为充分发挥文明校园与社区在精神文明建设工作中的示范带头作用,展示文明单位风采,10月15日,古交市屯兰街道屯乐苑社区与古交十一中,开展结对共建活动,成立新时代文明实践站,并制定《文明校园与社区共建方案》指导共建工作。

近年来,屯乐苑社区把民生实事办到百姓心坎上,让居民群众放心、舒心、贴心。环境整治、扶贫帮扶、医保、文体生活等每一项民生工作都做得扎实,一系列看得见、摸得着、体验得到的民生实事、好事、喜事落地生根,居民的获得感和幸福感不断攀升。而在本次的社区学校携手共建中,双方将共同抓教育,建设文明社区;抓帮扶,建设和谐社区;抓文化,建设文化社区;抓环境,建设洁净社区;抓治安,

建设平安社区。

屯乐苑社区相关负责人说,通过成立新时代文明实践站,展开共建活动,引导、调动全体学生参与和谐社区创建的积极性,以良好的校风优化周边的社区民风,携手为创建文明城市助力添彩。



高速违法“随手拍”逆行司机受处罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)轻型货车司机在高速公路晋祠段逆行,被群众拍摄视频举报。10月15日,高速交警一支队通报,警方已对货车司机针某作出处罚。

“高速畅通行动”开展以来,高速交警一支队发布了“随手拍”违法举报邮箱。10月11日,有群众向民警视频举报:自己驾车行经京昆高速公路晋祠收费站附近路段时,遇到一辆逆行的轻型货车,

虽未发生事故,但惊出一身冷汗。举报人非常气愤,便让副驾驶用手机拍下了货车逆行的视频。

民警立即展开调查,并根据车辆号牌联系到货车司机针某。到一支队五大队接受调查处理时,针某“交代”自己走错了路,绕行太远,就逆行了一段。当时,他想不算太远应该没事儿,更没料到会被其他人拍摄举报。交警依法对针某作出罚款200元、记12分的处罚,并暂扣了驾照。

驾考学员酒后驾车罚款拘留暂扣车辆

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)10月14日,刚刚参加完驾考科目二考试不久的我市男子李某,竟然酒后驾车上路,被交警综改大队五中队民警查获。

10月14日晚10时50分,五中队民警在昌盛街坞城南路口附近夜查酒驾时,注意到一辆越野车在距检查点不远处突然停车。民警上前对驾车男子李某进行呼吸式酒精检测,结果显示李某每百毫升血液中含有55毫克酒精,属于饮酒后驾驶。

民警要求李某出示驾照,李某支支吾吾半天也拿不出来。民警

上网查询,发现李某尚未取得驾照。原来,李某目前刚考完科目二,当晚聚餐饮酒后,便“技痒难耐”开车上了路。

目前,民警已将李某所驾车暂扣,而李某将面临合计3000元罚款,并处拘留的处罚。其中,饮酒后驾驶罚款1000元,无证驾驶罚款2000元,并处15日以下行政拘留。



私搭乱建又抬头

本报讯(记者 王丹 通讯员 李佳琳)10月15日小店区消息,该区城管执法大队继续保持打击违建的高压态势,不断加强路面巡查,针对摸排到的违建依法拆除,对沿街商铺存在的违建及时查处,杜绝安全隐患。

10月初,西温庄乡中队执法人员巡查发现,太太路天智通物流南侧门面房正在施工加盖二层,立即制止并询问情况。经了解,此处私搭乱建面积共计800平方米,一层原有建筑为砖混结构,加盖的二层为砖结构,破坏了房屋原有结构,存在倒塌风险。此举违反了法律规定且极易造成安全隐患。

患,加盖二层确认属于违法建设,执法人员当即下达了责令停建通知书。

10月中旬,在“回头看”复查过程中,执法人员发现该违建业主仍在施工,便立即劝离施工人员,并对该工地负责人下达责令整改通知书,要求其立即停止施工。经耐心教育劝导,违建业主开始自行拆除,执法人员联合该乡国土局共同监督,严格做好现场拆除保障,直至拆除完毕。

此次拆违攻坚整治行动,做到了“早发现、早制止、早报告、早处理”的快速反应机制,将违建行为发现在初始、解决在萌芽,严格落实监管“第一道防线”。